

政闻速递

■ 昨日下午,全市民营经济暨招商引资第七次新闻发布会举行,市委常委、统战部副部长陈向平参加会议。

■ 昨日,国家文物局考古发掘电子审批系统培训班在我市举办,国家文物局文物保护与考古司司长关强,省文物局局长陈爱兰、副局长马萧林等出席开班典礼,副市长谭建忠致词。

■ 昨日,我市召开全省残疾人状况监测工作培训会议,决定11月1日至12月15日我市将启动残疾人状况监测工作,重点对0岁至6岁儿童进行健康筛查。省残联副理事长李国成参加会议。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或《洛阳网》

重点旅游项目 一一看

让枯燥的遗址“活”起来

□见习记者 肖依斐 记者 申利超

日前,明堂遗址保护展示工程基本完工,正在进行自检。据悉,明堂遗址保护展示工程是隋唐洛阳城国家遗址公园的一部分,遗址公园的其他3个主要部分天堂遗址保护展示工程、明堂天堂外遗址保护展示工程以及内部陈列展示工程正在逐步进行。

据了解,该工程2010年6月始建,总投资15亿元,将于2012年4月完成并对外开放。

明堂外观建筑为3层台基,顶部为像“古人帽子”的八角攒尖顶,内部两层。据介绍,其首层除供游客休息外,中心有一个与下层联通的共享空间,在这里可以直接俯瞰最下面的遗址;通过底层的玻璃地板,可以看到遗址中心坑柱和各圈夯土带,底层其余部分是4个多功能展厅,这些展厅分别位于东西南北,象征着古代明堂内的明堂、玄堂、青阳、总章,“重现”当年供皇帝沟通天地、感应四时的重要场所。

另外,明堂的展示方式除了传统的模型和展板外,还将采用3D影片、虚拟漫游、全息模型投影等多种现代数字化手段,使洛阳各个历史时期的人类活动和历史事件生动、立体地表达出来,让枯燥的遗址“活”起来。

据市文物局局长余杰介绍,隋唐洛阳城国家遗址公园是按照“考古遗址公园”的形式建设的,将会改变传统游客的游览方式,变静态保护为动态保护,对文物和遗址建筑的逐个保护变为整体保护。

放宽收费、优惠供地、减免规费、给予奖励、政策助力——扶持民间办校,我市连出招



喜迎省九次党代会

□记者 张亚武

昨日,我市出台支持民办教育发展的12条具体措施,支持民办教育发展,力求通过此举,缓解我市上学难、上学贵等困扰百姓已久的问题。

1 优惠政策助力发展

为鼓励民办教育发展,12项措施中包含不少优惠条件。

我市首先对收费标准有所放宽。其中,举办学历教育的民办学校收费标准实行分级定价、优质优价,以当地同类、同档次民办学校的生均教育成本为依据,考虑合理回报和以下4项因素定价并报发展改革部门批准:学校的办学条件、规模、特色和师资力量,当地居民的收入水平和经济承受能力,重点学校的品牌效应以及学校的生源情况。举办非学历教育的民办学校,其收费项目和收费标准由民办学校制订,报发展改革部门备案并公示。

土地供给和规费收取方面也有优惠。民办学校建设用地将纳入城乡建设总体规划。非营利性民办学校,可按照划拨方式供地,也可按照出让方式供地。营利性民办学校,按照出让方式供地。对于民办学校规费减免,将采用“一事一议”方式,最大限度地为开办民办学校提供支持。

此外,相关措施还要求各县级(市)区针对本区域情况出台优惠政策。据悉,目前我市已有8个县(市)出台了相关优惠政策。其余县区要在半个月内在内出台相关政策。

2 投资办学可获奖励

对于投资办学,我市也制定

了奖励办法。按照办学规模,新建幼儿园6个~18个教学班,小学18个~30个教学班,新建初中、普通高中、职业教育学校18个~36个教学班,达到国家建校标准,幼儿园每个教学班给予30万元奖励,小学每个教学班给予15万元奖励,初中、普通高中每个教学班给予20万元奖励,职业教育学校每个教学班给予30万元奖励。其中,市区初中、普通高中(完中)及职业学校,由财政按照有关部门审定的项目给予学校一次性奖励;市区小学、幼儿园,由区财政按照有关部门审定的项目给予学校一次性奖励;县(市)民办学校的奖励,由县(市)财政按照有关部门审定的项目给予学校一次性奖励。

为保证新建学校的师资力量,这次我市也针对教师薪酬方面对民办学校进行“补助”。对于位于洛阳市区并由市级审批机关审批和直接管理的民办义务学校和幼儿园,其净资产或建校投入达到1000万元人民币以上的现有民办学校,按30%的比例拨付教职工工资;对于一次性投入3000万元至5000万元人民币的新建民办义务学校和幼儿园,按50%的比例拨付教职工工资;对于一次性投入5000万元人民币以上的新建民办义务学校和幼儿园,按70%的比例拨付教职工工资。净资产或建校投入经有资质的中介机构评估和财政部门认定后,市财政部门根据市人事、编制部门核定的办学规模,依照上年公办学校教师平均工资标准拨付,暂定连续扶持5年。

此外,民办义务学校和幼儿园教师应缴纳的社会保险和住房公积金除去个人应负担的部分,其余部分由所在学校和审批机关的同级财政各负担50%。

若办学质量过硬,市里还有奖励。据悉,市财政每年从本级预算中安排一定额度的民办教育资金,每年9月份由教育、财政、发改委等部门联合制订下年拟支持的项

目和预算额度。各县(市)区政府也应设立一定额度的民办教育发展资金,用于资助民办教育的建设与发展,奖励和表彰有突出贡献的集体和个人。此外,我市每年还将评选1所~3所管理强、质量好、规模大的龙头民办学校,给予表彰奖励,以作示范引领。

3 闲置资源可以合用

除给予各种优惠和奖励外,我市此次还出台措施,针对民办教育发展过程中可能出现的问题出台政策,力争将其“扶上马”后再“送一程”。

第一,建立民办学校联席办公制度,成立由市政府常务副市长牵头、分管教育副市长具体负责,教育、人力资源和社会保障、编办、民政、发展改革委、财政、国土、规划、住建等部门为成员单位的民办教育发展协调领导小组,统筹研究、协调解决民办教育发展中的重大问题,督促、检查、考核各项政策和工作落实情况。领导小组办公室设在市教育局。

第二,组建洛阳市教育投资公司。据悉,《洛阳市教育投资公司组建方案》已经9月23日市政府第97次常务会议通过,根据市政府常务会要求,市教育局、财政局正在抓紧进行筹建工作。

第三,民办学校可以利用公办学校闲置教育资源,在国有资产不流失和保值增值的前提下,采取合作、租赁等方式举办民办教育,接受审批机关和其他有关部门的监督。对于租赁办学方式,要给予租金优惠,租金收益由教育投资公司负责管理;对于合作办学方式,按照闲置资源评估价值和民办学校投入资金数额计算股份,收益由教育投资公司负责管理。具体租赁和合作办法,由教育局负责,在本月底前制订完毕。

在扶持新建民办教育的同时,我市还结合当前事业单位改革和

深化企业改革的有利时机,制订优惠政策,引导公办学校改制。其中,自改制基准日起,现有财政供养编制;自然减员后,编制收回,不再增加;所需人员采用市场机制聘用。此外,2012年1月1日前选择改制为民办学校的可给予土地、办学经费等方面的奖励和优惠支持,2012年1月1日后选择改制为民办学校的可享受优惠政策。目前,市教育局正在完善具体改革方案。

4 相关政策也将给力

据悉,市商务局对市教育局下达的招商引资任务改为“招校引资”指标,下达招校类型和数量。市商务局给各县(市)区下达的招商引资任务中也要体现“招校引资”目标任务,具体目标任务由市教育局负责提供。对于洛阳区域外到洛投资办学达到500万元以上的,按照投资额纳入全市招商引资奖励办法进行奖励。

此外,市教育局已征求市发改委、人社、财政、国土、商务等单位意见,初步起草了《洛阳市关于加快民办教育发展的意见》实施细则,进一步完善后于10月中旬提交市政府常务会议审批下发。

根据要求,各级政府对基础教育要本着“保”的原则,民办学校应以学前、职业和高等教育为主。市政府已出台《洛阳市人民政府关于城市区中小学校幼儿园同步规划同步建设的意见》(洛政[2011]74号),进一步规范我市中小学校、幼儿园规划建设管理工作;同时出台《洛阳市人民政府关于追加2011年度中小学校幼儿园规划建设目标任务的通知》(洛政[2011]85号),将中小学校幼儿园规划建设情况纳入各城市区年度责任目标考核范围。各级政府要切实履行政府责任,做好中小学校幼儿园规划建设管理工作,有效缓解上学难、上学贵问题。

关于对瀍河回族区桂园路脏乱差问题责任追究的通报

10月18日,市创建办根据市委第195期《每日汇报》和群众反映,组织督察人员对瀍河回族区桂园路脏乱差问题进行核实,发现该路段不仅存在严重的私搭乱建现象,而且废品和建筑材料、生活垃圾随处堆放,部分物流公司的物品

及包杂物堆放在人行道上,道路脏乱,且存在火灾隐患。

此问题反映出瀍河回族区在城市管理上仍有死角和盲区,发现问题和快速处置问题的长效机制还没有真正形成,导致部分地段脏乱差现象反弹严重,影响了城市环

境,损害了群众利益。鉴于此,经市创建办研究,决定对瀍河回族区通报批评,责成瀍河回族区对相关责任单位主管领导给予效能告诫,并将处理结果于10月22日前报至市创建办。

市创建办要求各级各部门强

化为民创建、持续创建意识,建立健全“横到边、纵到底”的城市管理长效机制,兑现“群众诉求事项件件有落实、事事有回音”的承诺。

洛阳市创建全国文明城市指挥部办公室
2011年10月19日

洛阳电子商务大厦近期开业

洛阳容威打造洛阳电子商务大厦,受到省内外电子商务人士关注

洛阳容威三年打造一个中部地区最大规模的电子商务孵化器的招商任务已基本完成,新浪、阿里巴巴、淘宝网商已经进驻,近期正在与当当网、京东商城洽谈入住事宜。

容威集团计划在11月8日举办洛阳电子商务大厦开业庆典活动,届时将邀请中国互联网产业老总和省、市电子商务企业的近千人参加开业仪式。洛阳电子商务大厦的开业标志着洛阳互联网发展跨入了一个高速发展的阶段。

洛阳电子商务大厦整体面积16000平方米,部分装修正在紧张施工中。其中一楼主要为金融系统进驻,分别是工商银行、中国银行、交通银行、洛阳银行等;二楼为淘宝网商办公区、外贸区、客服区,其中包含阿里商学院洛阳分院、多购网、移动网等互联网企业;三楼为淘宝大卖家、容威网、传媒公司等,目前大厦的整体布局已基本到位。

随着洛阳电子商务的快速发展壮大,大批在北京上海从业的洛阳网络人才也纷纷回归家乡创业、就业。洛阳团市委联合洛阳互联网产业多次举行大学生电子商务就业发展论坛,旨在引导新形势下大学生就业的方法和途径,受到在校大学生的鼎力支持。

据容威董事长车炳恒先生介绍,本月容威集团将邀请洛阳各大院校领导商谈关于电子商务专业人才的培养事宜。据了解

目前全国有3个省的电子商务企业要求在洛阳各高校定向培养这方面的人才,而洛阳电子商务大厦开业后就需要1000多名电子商务专业人才。但现在只有河南科技大学开设有电子商务专业,远远满足不了洛阳互联网发展的需要。

据悉,按照洛阳容威电子商务大厦的发展规划,中部电子商务大会也将在此召开,今后这里将是洛阳城市宣传的名片。

(容文)